

СТАНОВИЩЕ

от

Доц. д-р Калина Стоянова Павлова, д.б.

Ръководител на катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“, факултет „Медицина“, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – гр. Варна

Относно:

Обявен конкурс за заемане на АД „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Епидемиология“ – един, за нуждите на Учебен сектор „Епидемиология“, Катедра „Хигиена и епидемиология“, Факултет „Обществено здравеопазване“, според обява публикувана в Държавен вестник бр. 59/26.07.2022 г.

В изпълнение на Заповед № Р-109-382/26.09.2022 г. на Ректора на МУ-Варна и Решение на първото заседание на Научното жури, съм определена да изготвя становище.

В настоящия конкурс са подадени документи за участие от един кандидат - гл. асистент д-р **Миглена Асенова Коларова - Димитрова, д.м.** Кандидатът е представил всички изисквани документи, които са изготвени в съответствие със Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна. Спазени са сроковете за тяхното подаване. Нямам забележки относно процедурата на провеждане на настоящия конкурс.

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ И КАРИЕРНО РАЗВИТИЕ

Д-р М. Коларова е родена през 1972 г. в гр. Варна. През 1996 г. придобива магистърска степен по медицина в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - гр. Варна. Работи последователно като участъков терапевт в ОРБК –I ВПО гр. Шумен (1996 г. - 1997 г.), лекар ординатор-специализант в ББАЛ към ВМА и МБАЛ „Св. Марина“ (1997 г. – 2003 г.), лекар ординатор АМЦСМП „Д-р Емилова“ (2003 г. – 2009 г.), старши и главен инспектор в дирекция „НЗБ“, отдел „ПЕК“ на РЗИ – Варна (2009 г. – 2015 г.). Придобива две медицински специалности - по „Вътрешни болести“ през 2003 г. и „Епидемиология на инфекциозните болести“ през 2012 г. След успешно полагане на конкурсен изпит, през 2015 г. заема академичната длъжност „асистент“ към катедра „Хигиена и епидемиология“ на МУ-Варна, където

работи и понастоящем. През 2019 г. след защита на дисертационен труд на тема „Състояние и перспективи на епидемиологичния надзор и контрол на HIV/СПИН във Варненска област“, придобива ОНС „доктор“, а през 2020 г. и академичната длъжност „главен асистент“. От 2020 г. работи успоредно и като болничен епидемиолог на СБАГАЛ „Проф. д-р Димитър Стаматов“-Варна.

Д-р М. Коларова, д.м. е член на Българско научно дружество по епидемиология на инфекциозните и неинфекциозните болести, Българската асоциация по общественото здраве и Българския лекарски съюз.

През годините д-р М. Коларова, д.м. усъвършенства своите знания чрез посещения на множество курсове за следдипломно обучение. Владее на много добро ниво английски и руски език. Притежава отлична компютърна грамотност.

НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

1. Научометрични показатели

В изпълнение на изискванията за настоящия конкурс (според академична справка № 635/03.08.2022 г. издадена от Библиотеката на МУ-Варна) гл. асистент д-р М. Коларова, д.м. се представя със следната научна продукция:

Критерий А.1. Дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“ на тема „Състояние и перспективи на епидемиологичния надзор и контрол на ХИВ/СПИН във Варненска област“, защитена в МУ-Варна в обем от 220 стр. - *50 точки.*

Критерий В.3. Хабилитационен труд (монография) на тема „Бяс. Предиизвикателството“ в обем от 163 стр. – *100 точки.*

Монографията е изготвена еднолично от кандидата и е пълно и системно представяне на актуален научен проблем, има двама научни рецензенти и отговаря на всички останали изисквания на Правилника за прилагане на ЗРАСРБ.

Критерий Г.7. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни (WoS, Scopus) - 5 броя публикации – *120 точки.*

Точките по **Критерий Г.7.** надхвърлят изисквания минимум от 60 точки за клинични специалности.

Критерий Г.8. Публикации и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове - 5 броя публикации – *95 точки.*

Сборът от показателите Г.5-9 е 215 точки, което отговаря на минимума според ЗРАСРБ.

Критерий Д.11. Цитирания в монографии и колективни токове с научно рецензиране - 4 броя – *40 точки.*

Критерий Д.12. Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране - 2 броя – *10 точки*.

Сборът от показателите от **критерии Д.10-12** е 50 точки, което отговаря на минимума според ЗРАСРБ.

Представени са още 2 пълнотекстови публикации в научни списания и сборници, извън минималните изисквания за заемане на АД „доцент“, както и изискуемата наукометрия за придобиване на ОНС „доктор“.

От представените в конкурса общо 14 научни труда - 5 са еднолично дело на д-р М. Коларова, д.м., а в 6 разработки е първи автор или в общо 78,6% (11 бр.) от представената научната продукция кандидатът е единствен или водещ автор. В останалите 3 разработки д-р М. Коларова, д.м. е втори (2 бр.) или последващ (1 бр.) съавтор.

Към научно-изследователската дейност на кандидата можем да добавим активното участие на д-р М. Коларова, д.м. в 7 международни, 12 национални и 4 регионални (или общо 23) конгреси, конференции и научни сесии, където са изнесени 46 научни доклада и постера по въпросите на епидемиологията на инфекциозните заболявания с нейно участие.

Видимостта и възможността за цитиране на научно-изследователската дейност на кандидата се потвърждава с активните научни профили в Google Scholar, Web of Science, Research Gate и наличието на научни идентификатори като ORCID и Scopus Autor ID.

Представената научна продукция на д-р М. Коларова, д.м. отговаря и надхвърля държавните изисквания за придобиване на АД „доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина, според ЗРАСРБ и Правилника за прилагането му на МУ-Варна.

2. Научни направления и приноси

Основните научни теми в публикациите на д-р М. Коларова, д.м. обхващат разнообразни направления от спектъра на епидемиологията на инфекциозните заболявания, като сексуално-предавани инфекции, зоонози, инфекции свързани с медицинското обслужване, професионален риск и др.

В приложената към документите за конкурса лична справка са оформени следните научни направления:

- **Сексуално-предавани инфекции, HIV/СПИН, HBV**
- **Зоонози, бяс**
- **Епидемиология на други инфекциозни болести**

- **Инфекции свързани с медицинското обслужване.
Професионален риск**

За всяко едно от изброените направления от изследователската дейност на кандидата приемам представения списък от приноси с оригинален, научно-приложен характер и тези обогатяващи съществуващите научни знания.

УЧЕБНО - ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Според представеното удостоверение № 099-2510/ 08.08.2022 г., д-р М. Коларова, д.м. има над 6 години преподавателски стаж със средна учебна натовареност през последните 5 години от над 400 учебни часа (Справка № 112-343/04.08.2022 г.). По този показател тя изпълнява и надхвърля изисквания минимум според ЗРАСРБ и Правилника за прилагането му в МУ – Варна. Като университетски преподавател д-р М. Коларова, д.м. обучава студенти по специалностите - медицина (БЕО и АЕО), дентална медицина (БЕО и АЕО), опазване и контрол на общественото здраве, здравен мениджмънт, медицинска сестра, акушерка, управление на здравните грижи, медицински лаборант, инспектор по общественото здраве и кинезитерапия, в структурите на Медицински университет, филиалите в гр. Сливен, гр. Велико Търново и гр. Шумен и Медицински колеж-Варна. Обучава стажант лекари в рамките на държавния стаж по Епидемиология.

Участва в преподаването на СИД „Тропическа медицина“ за студенти 5 курс, медицина (БЕО и АЕО) и е разработила и апробирала СИД „Епидемиология на HIV/СПИН“, за студенти от специалностите медицина (БЕО и АЕО) и медицинска сестра.

Д-р Коларова участва активно в разработването и системното осъвременяване на учебните програми за теоретично и практическо обучение по дисциплините с преподаване по епидемиология на инфекциозните заболявания и участва като член на съответните изпитни комисии.

КРИТИЧНИ БЕЛЕЖКИ

Нямам критични бележки към кандидата и представените документи.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Главен асистент д-р Миглена Асенова Коларова-Димитрова, д.м. е изграден и утвърден професионалист в областта на епидемиологията, с отлична теоретична подготовка и доказани качества. В резултат на работата ѝ в миналото като инспектирац, а в момента като болничен епидемиолог е придобила незаменим практически опит, които успешно инкорпорира в

научно-изследователската и учебната дейност. Тя е преподавател с дългогодишен опит, уважаван от своите студенти и колеги.

Представените в конкурса документи отговарят напълно на задължителните изисквания и наукометрични критерии според Закона за развитие на академичния състав на РБ и Правилника за прилагането му на МУ-Варна. Като член на Научното жури убедено подкрепям кандидатурата и гласувам „ЗА“ за присъждането на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Епидемиология“ на д-р Миглена Коларова, д.м.

1.11.2022 г.
гр. Варна

Изготвил становището:
Доц. д-р Калина Стоянова Павлова, д.б.,

